遛狗没牵绳,导致连环意外!"三所联动"巧化解

日前,一名居民在口袋公园遛狗时未牵绳,返回小区时,宠物犬突然向前 冲,导致居民张阿姨受惊。张阿姨在慌张躲避过程中,不慎撞到后方行走的王 阿婆,王阿婆摔倒在地,不幸骨折,经治疗累计花费近十万元。

随着生活水平的提升,饲养宠物成为不少家庭的选择,宠物带来的陪伴 与欢乐调节了人们的生活节奏和情绪。但与此同时,不文明养宠行为,尤其是 遛狗不牵绳等问题,时常威胁公共安全,由此引发的纠纷也屡见不鲜。此次因 宠物犬未拴绳致人受伤的侵权责任纠纷,在天平街道"三所联动"工作机制下 成功化解,为社区和谐提供了生动范例。

剑拔弩张,三方各执一词

纠纷发生后,三方当事人因 责任划分及赔偿金额分歧过大, 向调解工作室求助。慎成居民区 党总支书记王晓轩、调解干部单 龙、社区民警罗军及法律顾问陆 敏共同参与了第一次调解。

调解室内,王阿婆的子女情 绪激动,认为遛狗不牵绳是主 因,要求狗主人小李和避让人张 阿姨承担全部责任,赔偿医疗 费、营养费、护工费、交通费等全

小李则觉得委屈,称自家狗 平时很温顺,可能是天热烦躁才

没控制住,没想到会让王阿婆摔 骨折,且认为赔偿金额太高。张 阿姨也连连叫冤,她表示自己被 狗吓了一大跳,还要承担赔偿责 任,已经连续好几天夜不能寐。 三方各执一词,现场气氛紧张, 第一次调解不欢而散。

"三所联动",巧妙化解纠纷

为厘清事实,派出所民警调 取了事发时的监控录像,清晰还 原了事件经过。居委调解员和律 师从"法、理、情"三个维度,"背 对背"对当事人开展劝说。在当 事人态度有所松动后,第二次调 解拉开帷幕。

从法律层面来看,《中华人 民共和国民法典》第一千二百四 十五条规定:"饲养的动物造成 他人损害的,动物饲养人或者管 理人应当承担侵权责任; 但是, 能够证明损害是因被侵权人故 意或者重大过失造成的,可以不 承担或者减轻责任。"同时,第一 千二百五十一条规定:"饲养动 物应当遵守法律法规,尊重社会 公德,不得妨碍他人生活。"小李 作为动物饲养人,在小区内遛狗 不牵绳, 未尽到管理约束义务, 导致王阿婆受伤,依法应承担主 要民事赔偿责任。

从道理来讲,遛狗不牵绳的



行为本身已违反管理规定,不仅 干扰了社区正常秩序, 更对居 民,尤其是老人、儿童的人身安 全构成潜在威胁,于理不合。从 情感方面看,小李、张阿姨、王阿 婆是相处多年的老邻居,平日关 系和睦,并无宿怨。"远亲不如近 邻",大家应珍惜邻里情谊,互谅 万计。

握手言和,化干戈为玉帛

经过民警、律师、居委干部晓 之以法、明之以理、动之以情的耐 心调解,小李认识到自身行为的 过错及应承担的法律责任, 张阿 姨也愿意适当承担相应责任。三 方在互谅互让的基础上达成一致 意见,当场签订了调解协议。

至此,这起因宠物管理不当 引发的侵权责任纠纷圆满化解。 此次调解不仅平息了矛盾,更维 系了邻里情谊,让法治的公正与 社区的温度在细微处交融传递。

近年来,因遛狗不牵绳引发 的案件时有发生。遛狗不牵绳, 不仅是不文明行为,还违反了相 关法律法规。新《中华人民共和 国治安管理处罚法》实施后,宠 物伤人可直接进行治安处罚。

(来源: 天平街道)

10 月 25 日,湖南长沙。 警务纪实节目 《守护解放西》 播出"男子当 街直播猥亵称 在搞抽象"一 事引发关注。

据悉,一 名男子为完成 粉丝的有偿任 务,公然猥亵 女性。警方将 其抓获后,该 男子表示:"我 是搞抽象的, 就是搞节目效 果,博眼球 的。"

男子当街直播猥亵,被抓

称

在

抽

针对此 案,律师对大 河报记者表 示:《刑法》第 237条规定, 以暴力、胁迫 或者其他方法 强制猥亵他人 或者侮辱妇女 的,处五年以

下有期徒刑或者拘役。 聚众或者在公共场所当 众犯前款罪的,或者有 其他恶劣情节的,处五 年以上有期徒刑。在公 共场所当众猥亵的行 为,构成本罪的加重情 节。(来源:《大河报》)

在处理执行案件的这些年里, 我见过太多债权人拿着调解书却 要不回钱的无奈。其实,对付老赖, 就得用对方法。本期我就把多年来 总结的七个执行狠招分享给大家, 让老赖无处遁形,乖乖还钱。

狠招一: 冻结网络支付 账户,让老赖寸步难行

现在支付宝、微信支付成了主 流。冻结老赖的这些网络支付账 户,能让他们瞬间陷入"有钱花不 出"的困境。操作时,在执行立案的 时候,要同步提交《网络资金查控 申请书》,这样支付宝、微信、甚至 抖音钱包都能被一秒冻结。很多老 赖会把钱藏在零钱通这类理财账 户里,别担心,执行法官只要输入 老赖的身份证号,就能查封这些账 户。大家在申请时,一定要写清楚 "申请冻结被申请人名下所有第三 方支付账户及理财余额"。

2023年浙江有个案例,一个 老赖欠了80万一直不还,被冻结 微信支付后,连买个煎饼果子都 得用现金,觉得特别丢人,短短三 天就主动把钱还清了。

狠招二:发布悬赏公告, 让老赖社会性死亡

人活一张脸,树活一张皮。对老 赖来说,面子有时候比钱还重要。 发布悬赏公告, 把他们的欠款信息 公之于众,能让他们在熟人圈子里 抬不起头。定制悬赏令时,要写清 楚老赖的身份证号、住址、欠款金 额,还要重点标注"提供财产线索

执行秘诀--老赖最怕的七个狠招!

奖 10%,抓人到位奖 20%",这样能 激励更多人提供线索。投放的时候 也有技巧,小区电梯、单位公告栏、 老家村委会都要贴上,还可以在抖 音上做本地投流,带上老赖的同城 标签,让他在当地彻底出名。

《最高人民法院关于民事执行 中财产调查若干问题的规定》第 21条明确规定,申请人可以申请 悬赏执行。有个案子,老赖欠了钱 一直躲着,悬赏公告贴到他们小区 后,邻居们都对他指指点点,没过 多久他就主动联系还钱了。

狠招三:审计查账加举 报偷税漏税,让老赖税债双杀

老赖敢转移财产,我们就有办 法让他付出代价。申请《审计执行 令》,让法院委托会计师事务所查 他十年的账,不管是给亲属账户的 大额转账,还是公司股东用个人账 户收货款这种抽逃出资的行为,都 能查得明明白白。

如果在查账过程中发现老赖 有走私账、虚开发票等行为,别犹 豫,立刻向税务局举报。根据相关 规定,举报奖金最高能达到10%。 而且,《刑法》第203条规定,逃避 追缴欠税罪最高可判7年,老赖为 了不坐牢,往往会主动还钱。

我之前处理过一个案子,通过 审计发现老赖把公司的货款都转到 了他老婆的账户上,我们不仅追回 了欠款,还向税务局举报了他的偷 税行为,让他受到了应有的惩罚。

狠招四:定制老赖专属 彩铃,断他生意路

给老赖的手机设置专属彩铃, 让他的每一个来电者都知道他是失 信被执行人,这招能让他的生意和 社交都大受影响。

操作流程很简单,向法院申请 《定制失信彩铃决定书》就行。彩 铃内容可以设置为:"您拨打的机 主已被法院列为失信被执行人,请 督促其履行法定义务!"这样一来, 生意伙伴听到彩铃可能就会挂电 话,催债公司也会合法地"问候" 他。河南法院统计过,彩铃上线后, 老赖的还款率飙升了47%。

狠招五: 查封老赖子女 贵族学校名额,击中他软肋

很多老赖自己无所谓,但特别 在乎孩子。《限制高消费令》第3 条规定,老赖子女不得就读高收费 私立学校。这招能精准击中老赖 的软肋。操作时,要先查清老赖孩 子就读的学校, 可以通过家长群、 学校公众号等渠道了解。然后向 法院提交《限制入学申请书》和缴 费凭证截图。北京朝阳区有个老 赖,他儿子在国际学校上学,被退 学后,他第二天就凑齐了370万欠 款,就怕耽误孩子前途。

狠招六:司法拘留威慑, 让老赖体验看守所生活

司法拘留虽然时间不长,但对

老赖的心理冲击很大。在申请拘留 时,可以"无意"透露一些看守所的 "情况",比如"听说 XX 看守所蟑 螂比拇指大",拘留前夜让朋友"提 醒"他"里面天天背监规,凌晨三 点还要站岗",通过这种心理战让 他害怕。最高法的数据显示,司法 拘留后老赖的还款率高达 68%, 很多人熬不过 48 小时就会服软。 我有个当事人,老赖一直拖着不还 钱,我们申请了司法拘留,还没等 执行,老赖就主动联系还钱了,就 怕真的进看守所。

狠招七: 提起拒执罪刑 事自诉,送老赖吃牢饭

这是对付老赖的终极核武器。 收集老赖"拒执"的铁证,比如他在 抖音上晒豪车的视频(要截图保留 IP 地址),微信朋友圈定位在澳门 赌场的记录(可以申请调取出入境 记录),然后写好《刑事自诉状》,指 控他触犯《刑法》第 313 条"拒执 罪",附上相关证据和证人名单,直 接向法院提起刑事自诉。

江苏有个老赖,因为拒执罪被 判了刑,刑满出狱后还是得还钱, 真是人财两空。所以,一旦提起拒 执罪自诉,老赖往往会非常害怕, 主动履行还款义务。在我处理的众 多执行案件中,这些狠招屡试不 爽。对付老赖,就要多管齐下,让他 们钱痛、肉痛、心痛、面子痛。

(来源:北京运玖律师事务所 专职律师 肖以荣)